
 

 

Conseil d’établissement 

de la formation générale des adultes 

 

Procès-verbal de la 

5e assemblée ordinaire tenue le 

lundi 10 juin 2024 à 16 h 30 au local 121 du Centre l’Horizon 

 

Étaient présents : Messieurs Sylvain Houle 

Éric Lunam 

Guillaume Malenfant-Robichaud 

 

Conseiller pédagogique 

Directeur 

Enseignant 

 

 Mesdames Doris Blackburn 

Roxanne Constant 

Émilie Poirier 

Isabelle Poulin 

Gabrielle Thivierge 

Véronique Morasse 

Roxanne Pelchat 

 

Socioéconomique 

Enseignante 

Sociocommunautaire 

Secrétaire 

Psychoéducatrice 

Enseignante 

Élève 

Étaient absents :  Erwann Boulanger 

Robens Chadavoine 

 

Sociocommunautaire 

Élève 

 

 

 

1. Mot de bienvenue 

La présidente souhaite la bienvenue à tous à cette dernière rencontre de l’année 2023-

2024, en présentiel. 

 

2. Présences et quorum 

Le quorum est constaté. 

 

3. Lecture et adoption du projet d’ordre du jour 

Émilie Poirier débute la lecture de l’ordre du jour. Isabelle Poulin ajoute un point à affaires 

diverses : signatures des attestations de visionnement des capsules obligatoires. L’ordre 

du jour est ainsi adopté. 

 

4. Questions du public 

Aucune question du public. 
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5. Correspondance  

Aucune correspondance. 

6. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 

1er mai 2024 

La présidente procède à la lecture du procès-verbal. Une correction est apportée au point 

#10, le mot « reporte » doit être changé et une correction au point #15, la bourse de 

500$ dont il est question est plutôt au niveau régional qu’au provincial. Le procès-verbal 

est ainsi adopté. 

7. Suivi du procès-verbal du 1er mai 2024 

Voyage New York 

Le voyage s’est bien déroulé, les élèves sont de retour avec de beaux souvenirs, ce fut 

une occasion qui ne se présente que très rarement pour la plus grande majorité d’entre 

eux. 

Capsules vidéo Cinéma Capitol 

Le tournage des capsules aura lieu aux alentours du 20 juin. Les capsules seront ensuite 

diffusées sur les écrans du Cinéma Capitol, afin de divertir et d’informer les membres de 

la communauté patiemment en attente de la projection du film de leur choix, popcorns 

et liqueurs en main. 

8. Rapport de trésorerie 

Après l’achat du souper St-Hubert fourni lors de la rencontre, le solde au compte sera à 

presque exactement 0$. Si seulement un dessert avait pu être évité… 

9. Organisation scolaire 

De nouveaux postes seront ouverts pour l’année 2024-2025. Un poste de conseiller 

pédagogique, poste sur lequel Véronique Morasse siège depuis près de 2 ans, étant 

libérée de sa tâche d’enseignante, un poste de technicien en loisirs, un poste de 

secrétaire de soir, un poste d’enseignant en francisation de jour et trois de soir. 

10. Règlements du Centre 

Les règlements généraux ont été renouvelés avec la collaboration de l’équipe-école 

entière, les modalités, quant à elles, n’ont pas eu un grand besoin d’être modifiées. Éric 

Lunam fait la lecture des nouveaux règlements et met l’emphase sur les règlements au 

niveau des retards, des absences et du flânage durant les pauses. Au niveau du port d’un 

couvre-visage d’un ou d’une élève, même si celui-ci est de nature religieuse, il est permis 

pour les membres du personnel de le contester. Les règlements sont adoptés ainsi. 

  

CÉ-2024-06-10 02 

CÉ-2024-06-10 03 



Conseil d’établissement 

 
11. Prévisions budgétaires 2024-2025 

Éric Lunam explique que le calcul du financement des FGA est basé sur les années 2020-

2021 et 2021-2022, ce qui résulte en une perte de financement d’environ 230 000$ pour 

l’année qui s’en vient. La réponse du Ministère, qui n’a apporté aucune explication sur 

cette décision, est qu’exceptionnellement cette année, le calcul se fera comme ça. 

Cependant, la valeur des ETP (élève temps plein) est passée de 10 000$ à 11 000$, notre 

FGA devrait tout de même bien s’en sortir. Éric Lunam présente le PowerPoint sur le 

budget. Nous prévoyons un surplus de 461 550$ cette année, mais après la remise du 

pourcentage au Ministère, il nous en restera plus ou moins 230 000%$. Les cours 

d’intégration socioprofessionnelle (ISP) en aide-éducatrice ne pourront pas être ouverts, 

faute de places pour nos stagiaires dans les CPE. Les prévisions budgétaires sont 

adoptées ainsi. 

12. Plan d’action 2023-2027 

Éric Lunam présente le plan d’action établi selon le projet éducatif. Selon l’enjeu 1 du 

plan, il faudra continuer d’intensifier les interventions orthopédagogiques auprès des 

élèves en FBC (formation de base commune), pratique qui a fait ses preuves pour la 

rétention des élèves à besoins particuliers (EBP) cette année. Ensuite, un suivi d’élèves 

bimensuel sera établi et la mise en place d’un cours d’engagement vers la réussite (EVR) 

est prévue. Pour l’enjeu 2, l’implantation des communautés d’apprentissage 

professionnelle (CAP) portant sur les apprentissages essentiels se fera graduellement, en 

débutant par l’équipe de mathématiques en 2024, suivi de l’équipe de français en 2025, 

puis finalement, la francisation en 2026. Le plan est adopté par les membres. 

13. Plan de lutte contre l’intimidation et la violence 

Même si le plan de lutte n’est obligatoire que depuis l’an passé pour les centres de 

formation générale des adultes, notre FGA s’est déjà doté d’un tel plan il y a plusieurs 

années. Celui-ci est mis à jour annuellement. Gabrielle Thivierge, responsable de la 

coordination pour le plan de lutte à la FGA, fait la présentation de ce plan aux membres 

du conseil d’établissement. Cette année, une portion sur les actes de violence à caractère 

sexuel a été ajoutée. Selon le sondage effectué auprès des élèves et des membres du 

personnel, ce sont tout près de 100% des répondants qui se sentent bien et en sécurité 

dans nos Centres, cela brosse un beau portrait de la FGA. Certains résultats au sondage 

ne sont pas encore analysés et seront reçus éventuellement. Le résumé du plan ainsi que 

la procédure pour faire une plainte auprès du protecteur national de l’élève devraient se 

retrouver sur la page web de la FGA. Le plan de lutte est ainsi adopté. 

14. Cours d’été 

Les cours débuteront le 2 juillet, une trentaine d’élèves sont déjà inscrits, ce qui se 

rapproche de la clientèle de l’an passé. Nous sommes la seule FGA en région à offrir les 

cours en été, ceci grâce à l’engagement de nos enseignants qui se portent volontaires, 

sacrifiant quelques journées de vacances d’été. 

15. Proposition de remplacement des membres 

Doris Blackburn et Émilie Poirier prévoient continuer leur mandat au sein du conseil 

d’établissement l’an prochain. Il restera la confirmation d’Erwann Boulanger, mais a 

priori, celui-ci semblait intéressé à rester. Alors, il faudra un nouveau membre pour 

combler le poste de membre socioéconomique. 
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16. Affaires diverses 

1) Signatures attestations de visionnement des capsules obligatoires 

Tous les membres ayant déjà visionné les capsules, l’attestation est remise à tous 

pour signature. 

17. Évaluation de la rencontre 

La présidente affirme avoir apprécié le nouveau mandat qui lui a été attribué cette année, 

celle-ci prenant la relève après la démission du président précédent, Paul-Antoine Martel. 

Gabrielle Thivierge remarque que la présence des membres élèves fut difficile cette 

année. Après discussion, il serait favorable de préparer les élèves volontaires et de bien 

prendre le temps de leur présenter le fonctionnement et leur rôle au sein du CÉ. 

18. Date de la prochaine rencontre 

La prochaine rencontre est prévue le 9 octobre 2024, à 15h40. 

19. Levée de l’assemblée 

Il est proposé par Doris Blackburn, secondée par Roxanne Pelchat, de lever la séance. Il 

est 19 h 18. 

 

 

             

 Éric Lunam     Émilie Poirier 

 directeur     présidente 

 

 

ÉL/ÉP/ip 

2024-06-10 
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